

氢气球可是不敢轻视呀

街头小贩卖的手持氢气球不能买

□记者 李建民 文/图

本报讯 日前,南阳市方城县举办集体婚礼“放飞气球”时,氢气球发生意外爆炸,造成24人受伤。氢气球再次给我们敲响了警钟。我市的情况如何?昨日记者进行了暗访。

昨日记者在王城公园门前看到,小商贩卖的氢气球吸引了不少顾客前来购买(如图)。“氢气球安全性能如何?”见有人询问,商贩忙上前解释自己的氢气球气体不纯,问题不大。问其是否有经营许可证,他说小本生意没有人去办那个证。看来,商贩违规贩卖氢气球这一块,问题还真是不少。

市气象局法规科负责人说,氢气是一种易燃易爆气体,使用过程

中稍有不慎就有可能因静电或遇明火发生爆炸。因此,大街上小商贩卖的手持氢气球根本不允许卖。单位如搞大型活动需施放氢气球,组织者必须具有资质,并且每搞一次活动就得到气象局进行申请,待批准后才允许施放氢气球。长期以来人们对在公共场所灌装、施放氢气球的火灾爆炸危险性及给社会带来的危害性缺乏应有的认识,以致其常成为儿童手中的玩具,极易发生爆炸而造成人员伤亡的悲剧。

该负责人提醒说,如果您购买了小商贩的氢气球,稍不注意就可能对您及家人造成意想不到的危害。同时,他们将对市场违法贩卖氢气球的现象进行执法检查,防患于未然。



洛阳有了防暴水炮车

昨日,在武警洛阳市支队第四大队,武警官兵正在利用新配备的首辆防暴水炮车进行防暴演练。防暴水炮车可喷射催泪瓦斯、催泪弹,可在车身前后左右发射。有效距离达60米。主要用于处置突发事件时驱散聚集人群,可有效提高武警处置突发事件能力。

记者 赵朝军 通讯员 张国庆
摄影报道



老年公交 IC 卡错过时间能否补办?

事件缘由:王先生今年70岁,前一段时间,他因为到外地看望老友,错过了我市老年公交IC卡的办理时间。他想知道,自己错过了办理期限,能否进行补办?

记者跑腿:市公交集团工作人员答复,我市对70周岁以上的老年人实行公交IC卡制,不分线路,每月免费乘车次数为70次。2010年上半年度70周岁以上老年公交IC卡的办理时间为2009年11月

9日至2009年12月4日,逾期不予办理。目前办理时间已过,因此,王先生需要等到今年下半年方可办理,具体日期另行通知。

老年公交IC卡不接受个人办理,凡具有本市户口且年满70周岁的老年人,须提交本人户口簿和身份证原件、二寸彩照两张以及乘车意外伤害保险费10元,交由所在单位离休干部管理部门、社区集中登记造册,统一按规定时间办理。

长期在我市居住且满70岁的外地老年人,经社区开具居住证明后,可将身份证原件、二寸彩照两张及乘车意外伤害保险费10元,在规定时间内一并交由社区,再集中进行办理。另外,已办理老年公交IC卡且使用满1年的老年人,须将老年公交IC卡、本人身份证原件、乘车意外伤害保险费10元一并交由单位离休干部管理部门、社区登记造册,进行年审。对

于漏办年审的老年人,需要将上述材料统一交由社区,待全部收齐后再向相关部门预约时间办理。

(见习记者 李岚 实习生 王南南)



多亏了银行工作人员和民警——

8万多差点就给了骗子

□记者 赵玉杰

“你们这不是耽误我发财吗?”陈老先生气呼呼地对极力劝说他的银行工作人员和民警说。

元旦那天,西工区陈老先生的手机接到一条他中了30万元大奖的短信。面对横财,陈大爷瞒着儿女揣上省吃俭用攒下的8万多元钱跑到银行,准备按要求汇去手续费。幸亏感到蹊跷的银行柜员和随后赶来的警察劝阻了他。

86岁的陈大爷靠养老金和儿女贴补生活。1日上午,一条手机

短信让老人狂喜,落款为北京公证处的这条短信内容是:“恭喜你中了30万元大奖,请你在3日内向以下账户汇8.6万元领奖手续费,即可得到30万元奖金。”后面还有汇款账号及联系电话和联系人。

陈老先生心想:“这真是天上掉馅儿饼了!先不告诉儿女,给他们一个惊喜。”第二天,他就拨通了短信里的联系电话,一名女子向他详细解答了如何汇款、汇多少钱等等,老人听后确信自己“真的中奖了”。

3日下午,陈大爷凑齐8万多

元“领奖手续费”,来到农行芳林路支行准备按短信提供的账号把钱汇出去。细心的柜员刘丽芳在询问老人汇款用途时,陈大爷一会儿说是给朋友汇去,一会儿又说是要给北京公证处汇钱,前后不一的话引起了她的警觉。在详细询问了有关情况后,刘丽芳凭借工作经验感到这可能是一个骗局,便耐心地向老人介绍类似的诈骗案件,可老人根本就不相信。陈老先生还气愤地说:“要是元旦假期内钱汇不到,30万元就没了,你们赔我啊?”看着陈老先生坚持汇款,刘丽芳只得拨打110求助。

汉屯路派出所民警接警后立刻赶到该银行,调查后判断这是一起手机短信诈骗案。看民警也这样,陈大爷还有点不甘心,说:“人家有名有姓有电话,态度可好了,怎么能是骗子呢?”民警当着陈大爷的面,按他提供的电话号码拨了过去,电话里传来的声音是“该用户不存在”,这下老人明白自己差点上当受骗。

醒悟后,陈老先生一再感谢民警:“如果我真把这8万多元钱汇给骗子了,我真的没法活了。”



市政快递:
你反映我急办!

设施有瑕

市民王女士反映:定鼎大桥的护栏损坏严重,共有23处损坏。

市城市监察管理局:已通知市公安局,要求1月7日前整改完毕。

市民尚女士反映:牡丹桥北头西侧往桥下拐的地方有个大坑,并且此处路面出现塌陷,车从这里过容易陷下去。

市城市监察管理局:经现场核查,问题已整改完毕。

市民石先生反映:道北石油化工厂门前的路灯不亮。

市公用事业局:已恢复亮灯。

市民张先生反映:中州渠北街94号和93号之间,有好几个路灯不亮。

市公用事业局:已通知维修人员前去维修。

市民高先生反映:洛龙区古城乡政府东30米远的快车道北边的路上,有个大坑,车辆通行的时候非常危险。

市城市监察管理局:已通知市政建设集团公司,要求1月5日前修复完毕。

市民高先生反映:老城区营林街第一中学的大门口有一个下水道堵塞了。

市城市监察管理局:经现场巡查,下水道已疏通。

市民王女士反映:九都路华林新村附近,有一家陈记驴肉汤馆附近下水道的窨井盖丢失了。

市城市监察管理局:经现场调查,井盖已补上。

加强管理

市民肖先生反映:青岛南路自发形成了一个旧家具市场,本来这条路就很窄,有了旧家具市场通行就更困难了。

市城市监察管理局:已通知涧西区政府,要求加强对市场的管理,确保道路畅通。

市民赵女士反映:凤化街移动公司对面有一个施工单位,他们施工时污水顺着路口往东流,给行人和车辆带来不便。

市城市监察管理局:经调查,该处外流污水系前段时间接水管时造成的,目前问题已解决。

市民刘先生反映:中州路与下园路交叉口东南角处早上经常有结冰,不知道是什么原因造成的。

市城市监察管理局:经现场调查,没有发现结冰现象,与投诉人联系,投诉人说今天没有此问题,市城管监察一大队将跟踪监督此事。

市民陆先生反映:临涧南路有个菜市场,但是每到下午下班高峰期,很多商户就将摊位摆到菜市场外面临涧南路路两边卖菜,占道经营,经常造成交通堵塞。

市城市监察管理局:已通知西工区政府,要求加强对市场的管理,进一步规范经营秩序。

该谁管理?

市民王女士反映:出了丽景门顺着金业路往南走路东边绿化带旁的30多盏亮化灯,从2009年11月2日到现在一直不亮。

记者附言:这里不属于城市照明灯饰管理处管理范围。请管理部门负起责任,尽快解决问题,方便群众。

(记者 杨海彤 整理)



地址:凯旋东路天仁商务楼

电话:63226886